
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Полската Православна Църква потвърди
недействителността на хиротониите, извършени
от „ПЦУ“

  

Служба за комуникация на ОВЦС, 29.08.2022. Полската Православна Църква потвърди по-
рано изразената си позиция по непризнаването на законността на епископските и
свещеническите „хиротонии“ в създадената посредством сливането на няколко разколнически
групи „ПЦУ“.  

  

Както се казва в заявлението, публикувано на 23 август 2022 година на официалния сайт на
Полската Православна Църква, провъзгласената през 2019 година структура под ръководството
на Думенко не съответства на условията на каноничността.  

  

„Под принципно съмнение остава законността на свещеническите и епископските хиротонии, в
това число на така наречения „глава на Православната църква на Украйна“, извършени между



1992 и 2018 година от бившия Киевски и на цяла Украйна митрополит Филарет (Денисенко).
Бившият митрополит Филарет с решение на Руската Православна Църква през 1992 година е
лишен от архиерейско и свещеническо ръкоположение като отстъпник от монашеските обети.
През 1997 година, в резултат на своите действия, нарушаващи каноничните норми е върнат в
състояние на мирянин. Горепосочените решения са одобрени от всички Поместни Православни
Църкви. Лишен от ръкоположение човек не може и няма право да ги преподнася на други“, - се
казва в документа.  

  

Неурегулираното канонично положение на тази структура води до отиващи далеч догматични и
канонични последствия, констатираха в Полската Православна Църква: „Тайнствата, извършвани
от миряни не могат да се смятат за действителни! Твърде дълго продължилият неформален
статус на ПЦУ предизвиква тревога и неразбиране между вярващите, а също и в цялата
Православна Църква“.  

  

В заявлението се споменава, че Полската Православна Църква многократно е призовавала и
призовава към събрание на главите на Поместните Православни Църкви в дух на любов,
смирение и разбиране, а също, че решението за автокефалия трябва да се вземе на базата на
догматичните и канонични норми за цялата Църква, а не за група отстъпници. „Отстъпилите от
учението на Светата Църква не могат да представляват здрав църковен организъм. Това
нарушава евхаристийното единство на цялото Православие“, - се подчертава в документа. 

Източник: https://mospat.ru/bg/news/89573/
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